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Pământul
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Minunată planetă, plină de farmec, este Pământul! 

Splendidul cămin al omenirii musteşte de viaţă, de la gândăceii cei 

mai mărunţi până la balenele uriaşe, de la f loarea cea mai umilă până la 

maiestuoasele păduri tropicale. 

Terra a apărut în urmă cu miliarde de ani şi găzduieşte laolaltă oa-

meni, animale şi plante. Suntem atât de mulţi, încât trebuie să căutăm 

o cale de a trăi împreună în armonie. 

Din nefericire, oamenii nu ţin seama câteodată de celelalte făpturi şi 

de plante şi strică echilibrul din Natură. 

Voi încerca să vă arăt în această carte cum putem noi, oamenii, să 

trăim în comuniune cu celelalte fiinţe vii. 
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Atunci când ne îmbolnăvim, corpul nostru dă semne de boală (numite 

simptome); de exemplu, ne curge nasul sau facem febră. 

La fel se întâmplă şi când se îmbolnăveşte Pământul. Gheţarii încep 

să se topească la ambii poli, dispar încet-încet specii de animale şi de 

plante. Aerul este din ce în ce mai încărcat cu praf. Probabil ai remarcat 

deja că nu se mai văd atât de multe păsări pe câmp. 

Toate acestea ne arată că ceva nu merge bine. Dar ce anume?

Nu e uşor de răspuns la această întrebare; părerile sunt împărţite. eu 

cred aşa: de-a lungul istoriei, noi, oamenii, ne-am priceput de minune să 

inventăm lucruri şi să punem în practică idei care ne-au uşurat mult viaţa. 

Am inventat roata pentru a putea muta mai uşor lucrurile de colo-colo. 

Am ridicat clădiri în care să ne adăpostim, să muncim, să ne proslăvim 

zeii şi să învăţăm. Am creat medicamente care să ne însănătoşească. Am 

construit trenuri, maşini şi avioane ca să putem călători mai repede până 

în cele mai îndepărtate colţuri ale lumii, am inventat maşinării cu aju-

torul cărora milioane de oameni au acum acces la hrană, la apă curată şi 

la curent electric. 

Uimitoare invenţii, de pe urma cărora cu toţii avem de tras foloase. 

Dar, în strădania de a ne face nouă viaţa mai plăcută, am dat uitării 

Natura: n-am mai ţinut seama de celelalte vieţuitoare şi de plantele ală-

turi de care trăim pe această planetă.



 Secerătoare în lanul de grâu



Glosar

ADN – acid nucleic care poartă informaţiile genetice.
Armonie – echilibru natural.
Atmosferă – stratul de aer sau ambianţa Pământului. 
Biomimetică – imitarea modelelor din natură.
Ciclu de viaţă – modificările naturale prin care trec regnul vegetal şi cel animal.
Deşertul Namib – deşert din Africa de Vest.
Ecologic –  conceput în aşa fel încât să aibă un impact cât mai mic pe termen 

lung asupra mediului înconjurător.
Gecko – o specie de şopârlă de mici dimensiuni.
Lotus – plantă care creşte în mlaştini şi care, totuşi, îşi menţine frunzele curate.
Midii – un tip de moluşte care trăiesc în mări sau în ape stătătoare.
Natură – mediul înconjurător, totalitatea organismelor vii de pe planetă.
Păduri tropicale – grup de vegetaţie alcătuit din copaci deşi şi înalţi, care apare în zone cu temperaturi ridicate şi cu multe precipitaţii.
Pământ sau Terra – planeta noastră gazdă.
Poluare – contaminarea aerului, a apei şi a solului cu substanţe care vatămă organismele vii. 
Remedii naturale – leacuri sau terapii care folosesc materialele şi principiile Naturii.
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